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SCHRIFTELIJKE VRAAG E-1845/03
van Giorgio Celli (Verts/ALE)
aan de Commissie

Betreft: Verzoek om wijziging van de habitatregeling zodat ten zuiden van de Duero weer op de 
Iberische beer kan worden gejaagd

De Commissie heeft van het regionaal bestuur van Castilië en Léon via het Ministerie voor Milieu van 
Spanje een verzoek ontvangen tot wijziging van de habitatrichtlijn (92/43/EEG)1 in dier voege dat de 
Iberische beer niet langer als een streng beschermde diersoort hoeft te worden beschouwd ten zuiden 
van de rivier de Duero en dat er jacht op kan worden gemaakt. Overwegende dat het regionaal bestuur 
van Castilië en Léon:

- sedert 1996 op elke gejaagde beer een prijs heeft staan van meer dan 6.000 euro;
- nooit en te nimmer ten zuiden van de Duero de zones voor speciale bescherming van de beer 
heeft ingesteld waartoe de richtlijn (bijlage II) verplichtte;
- al in 1999 eenzijdig toestemming heeft verleend voor klopjachten ten zuiden van de Duero, 
hetgeen in strijd is met de richtlijn, voor partijen van meer dan 100 jagers (dit kan niet worden 
beschouwd als selectieve jacht of om het bestand onder controle te houden);
- zich systematisch niets aantrekt van de stropers die illegaal elk jaar meer dan 200 beren in 
deze regio vangen, terwijl er sinds 1990 maar 6 boetes zijn uitgeschreven voor illegale berenjacht;
- geen schadeloosstelling wil uitbetalen wanneer iemand door een beer is aangevallen en ook 
geen toezicht houdt op verwilderde honden noch maatregelen heeft getroffen om het vee beter te 
beschermen (subsidiëring van waakhonden, omheiningen of herders);
- zijn aanvraag probeert te onderbouwen met onderzoek dat is verricht zonder adequate 
methodologie en over een te korte periode volgens de in het openbaar geleverde kritiek door Spaanse 
berendeskundigen, die de uitkomsten van dit onderzoek aan de kaak stellen. Deze deskundigen 
beweren dat de berenpopulatie alles behalve toeneemt, maar juist teloorgaat door het verdwijnen van 
de natuurlijke habitat en steeds meer grote infrastructurele werken en dat de soort op grote schaal, 
zoals in de gehele provincie Salamanca, inmiddels is verdwenen.

1. Is de Commissie ook niet van mening dat de wetenschappelijke en ethische criteria die 
worden gehanteerd voor dit verzoek om wijziging, onaanvaardbaar zijn?

2. Gaat de Commissie het verzoek in overweging nemen?

1 PB L 206 van 22.7.1992, blz. 7.


